

自民生改善攻坚战开始以来,各相关职能部门多策并举、全力推进,工作开展得如火如荼

更多孩子有好学校上 更多群众有新房子住

统筹提升六加一攻坚战
贯彻十八大精神在基层

走基层 转作风 改文风

□记者 李燕锋 武逸民

发展为了民生,民生关系发展。

2011年,我市将民生改善攻坚战纳入“六加一”攻坚战,从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,多策并举,逐步解决好群众反映强烈的教育、医疗、就业、住房等问题。

核心提示

扩大优质教育资源,让更多孩子上学不难

一流的校园环境、现代化的教学设施、高素质的教师队伍……让孩子到这样的学校读书,是家长们最大的心愿。

如今,这样的心愿对于洛阳许多普通市民来说,已不难实现。

7日上午,在市实验中学厚载门校区,初一(24班)学生方颖茁的父亲深有感触地说,最初,选择不选择这所学校他很纠结:一所新学校,虽然校园环境不错,但教学质量到底怎样尚不好判断。

为打消家长的顾虑,让更多孩子享受到优质教育资源。今年7月,市教育局决定,将这所新学校

交由市实验学校管理,两校融合发展,实现教育、教学资源共享。

“名校加弱校”“名校加新校”,这些做法是我市破解上学难、上学贵的一项重要举措。据了解,2011年以来,我市先后对市直9所完中进行了高初中分离,对洛阳外国语学校和市第三十三中学进行了实质性融合,对市实验中学与市四十二中、市东升二中与市二十一中进行了融合,扩大了优质教育资源。

2011年以来,我市还积极推进“一保三放开”政策,加大义务教育投入,改善办学条件,扩大优质教育资源。

2012年,223所幼儿园的建设任务已基本完成,目前,城市区竣工16所,在建5所;县(市)、区竣工187所,在建15所,共完成年度目标的91%。

今年全市新建城市区中小学12所,已完成4所;改扩建城市区中小学23所,累计完成14所,在建9所;县(市)新建中小学28所,累计完成16所,在建12所。

今年计划引进民办小学86所,已完成63所,在建16所,河南枫叶国际学校,洛阳国际学校,洛阳华洋国际学校、欧亚国际双语学校和华夏外国语学校已分别投入使用。

完善住房保障体系,低收入人群“安家”更容易

初冬时节,位于伊洛大道以南、瀛洲路以东的力合恒昌家园保障房项目施工地一派忙碌景象,4栋20层的高层住宅已封顶,正在进行内部粉刷,还有4栋正在施工。

“这个小区共有住房2000多套,建成后一部分作为公共租赁住房,一部分作为廉租房,主要用于解决城市部分低收入家庭和新就业人员的住房问题。”市住房保障

办公室副主任李少军介绍。

据李少军介绍,按照我市的相关规定,廉租房每平方米每月的租金才8元左右,每套房子的面积在40平方米到58平方米,一些暂时买不到房子的低收入家庭或刚毕业的大学生每月只需花费三四百元、四五百元就能安居。

建立完善住房保障体系,解决改善低收入家庭住房困难问题,是

省、市政府改善民生、福民强市的重要目标之一。为实现这一目标,3年来我市已开工保障住房项目162个564万平方米78235套,竣工164万平方米23856套,完成投资78亿元。

据介绍,2013年,我市将建设各类保障住房34000套,其中廉租住房450套、公共租赁住房15000套、经济适用住房5400套、棚户区改造13150套。

小额担保贷款门槛低了,进一步推动创业就业

从事美容美发业的侯晓琳,事业起步时只有一间十几平方米的店面。2008年,通过小额担保贷款,侯晓琳美容美发店不断壮大规模,到现在,她已经是拥有两家分店(总面积近400平方米)、21名员工的老板。

记者从市人社局了解到,近年来,我市把小额担保贷款作为破解创业融资难题、促进创业扩大就业的重要政策和有效措施。

比如,在全国首创“市带县”管

理模式,全省首家将全市小额贷款担保基金纳入同一账户统筹管理,率先设立“一站式”服务大厅;全国首家发放大学生创业启动资金,首家创立劳动密集型小企业小额贷款与商业贷款组合扶持模式;全国率先对自主创业的大学生村干部、军转干部及信誉良好申贷人员免除反担保……一系列创新举措,使小额贷款在创业促就业工作中的资金杠杆效应作用更加突出。

据统计,今年以来,我市小额贷款担保贷款已发放17.45亿元,培育微型企业430家,支持2.16万人成功创业,带动就业7.6万人。

市人社局相关负责人表示,明年,我市除加大对小微企业的扶持力度外,还将把文化创意产业等新兴行业纳入扶持范围。同时,还将通过大力发展民营经济鼓励扶持各类群体积极投身创业,不断壮大创业队伍,使越来越多的人实现创业就业。

建设医院推行新政,老百姓看病更方便

李新乐是新安县石井镇莲花战村人,在2010年的一次事故中,他小腿骨折,住院治疗。后来,按照新农合有关政策,他花费的万余元手术费用报销了6000多元。

7日下午,记者在新安县人民医院见到他,他刚刚做完钢板拆卸手术。“现在,新安医院施行‘先看病、后付费’的收费办法,看病非常方便。”李新乐笑着说。

新安县人民医院是我市首家实行“先看病、后付费”的医院。目前,全市218家二级以上公立医疗

机构及乡镇卫生院推行该模式,18.7万名住院患者享受到了实惠。

为解决老百姓的看病难问题,我市采取了多项措施。记者从市卫生局了解到,今年,我市新农合保障水平快速提高,明年,人均筹资标准将由2011年的230元提高到340元。此外,我市改革改制的市属18家公立医院已按新模式运行并初见成效;在全省率先启动了县级公立医院综合改革,药品零差率销售全面覆盖9县(市)和吉利区,并建立价格调整补偿和财政投

入补偿的长效机制;通过优势医院倍增工程,我市共新增建筑面积13万平方米,新增病床1260张。

市卫生局有关负责人表示,明年,我市将争取市妇儿中心新区医院、东方医院新建综合病房楼等项目投入使用;深入开展新农合支付制度改革,扩大新农合按病种付费的实施范围和病种覆盖范围,新农合参合率保持在95%以上;完成9县(市)和吉利区监督中心及3个县级120急救中心、17个乡镇卫生院达标改造任务;计划新增病床2000张……

残疾人竞技 各自有绝活 市第五届残疾人职业技能竞赛举行



脸上露出了笑容。得到评委的肯定,杨玉祥的

□记者 赵夏楠 实习生 郑委/文
见习记者 张斌/图

本报讯 8日、9日,市第五届残疾人职业技能竞赛在市残疾人综合服务中心举行。该竞赛由市残疾人联合会主办、市残疾人职业技术培训学校承办。

据悉,本次竞赛设插花艺术、服装裁剪、钩针编织、美发4个项目,来自各县(市)、区的12支代表队100多人参加。

服装裁剪比赛,48岁的黄灵坡在众多选手中很显眼。他虽然因小儿麻痹后遗症行走不便,但身手麻利,没多久,一条男裤在他

手中就基本成型。
“将来,我打算靠这门手艺开一家裁剪服装的小店,实现自立。”黄灵坡边操作缝纫机边说。

90后小伙杨玉祥有绘画功底,完成的插花作品得到了评委们的称赞。虽有听力障碍,但这丝毫不影响他施展插花才艺。

经过评委们的认真评选,最终,伊川县的黄灵坡获得服装设计第一名,西工区的杨玉祥获得插花艺术第一名,宜阳县的丁利知获得钩针编织第一名,汝阳县的王超获得美发第一名。洛龙区的李莉敏、洛宁县的程丛桃等6人获得拼搏奖。

魔方在飞旋 看谁手更快 2012中国魔方联赛(CCA)洛阳公开赛举行



小选手在专心比赛。

□记者 寇玺 文/图

本报讯 昨日,2012中国魔方联赛(CCA)洛阳公开赛在河南科技大学举行。

本次公开赛由河科大电子信息学院团委、洛阳市魔方俱乐部共同举办,全省50余名选手参加比赛,我市有35名选手参赛。

比赛分魔方、飞碟杯、八板等三种类别。单是魔方这一项,就包括二阶速拧、三阶速拧和四阶速拧三项,即魔方分为每面4格、每面9格、每面16格,难度不断加大。

本次比赛分少年组、成年组

两个组别,选手中年龄最小的只有6岁半。选手们手指灵活,魔方在指尖飞旋,被拧乱的色块在他们的空中飞快“归队”。

少年组中,12岁的洛阳选手李嘉铭表现优异,完成三阶速拧仅需44秒,二阶则仅需7秒左右,比一些成年组的选手还快。最终,李嘉铭取得少年组二阶速拧、三阶速拧和四阶速拧第一名。

成年组中,来自郑州的选手王晓伟分别以4.4秒、55.85秒获得二阶速拧、四阶速拧第一名,三阶速拧最好成绩是16.14秒,由郑州选手王昊创造。



爱心企业购5万斤蔬菜赠市民

9日,在涧西区世纪华阳小区东大门,等待领取蔬菜的市民排起了长队,购买蔬菜赠送市民的是我市一家美容美体机构。该机构负责人王翀(chōng)说,从网上得知市区周边一些地方萝卜白菜滞销的消息后,他很想帮一帮这些菜农。他们租了两辆卡车来到伊川县彭婆镇南衙村,从当地菜农手中购买了萝卜和大白菜各2.5万斤,拉回市区免费赠送。

记者 徐翔 张晓明 摄影报道